1.

FEN ve TEKNOLOJi

Basing hakkinda verilen asagidaki bilgilerden
hangisi yanhigtir?

A) Basing, birim ylizeye etki eden dik kuvvettir.

B) Kati bir cismin agirligl artarsa zemine uyguladigi
basing artar.

C) Katilar basinci aynen iletir.

D) Kati basinci yiizey alaniile ters orantilidir.

Asagidaki araglardan hangisinin
basincin azaltilmasi amaglanmistir?

yapilmasinda

A) Bigaklarin ucunun keskin yapilmasi

B) Karda daha rahat yirtimek i¢in kar ayakkabisi
kullanilmasi

C) Civilerin uglarinin sivri olmasi

D) Catalin ucunun sivri olmasi

“Karli yolda ilerleyen araglarin, gectikleri yerlerde
lastik izi ctkmasinin asil sebebi nedir?”

Sorusuna verilen cevaplardan hangisi dogrudur?
A) Aracin hizi.
B) Arabaya kis lastigi takilmis olmasi.

C) Arabanin agirhgindan dolayi olusan dik kuvvet.

D) Kar yagan yuzeyin yumusak olmasi.

NiGDE MiLLi EGiTiM MUDURLUGU ARGE BiRiMi CALISMASIDIR

Tek  bir ¢ivi  kullanilarak  balona  kuvvet
uygulandiginda balon patlarken, asagidaki sekilde
gorilen ¢ivili tahta diizenegine konulup esit
blylklikte kuvvet uygulanmasina ragmen balon
patlamamistir.

Balonun patlamamasinin sebebi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Tek civinin uyguladigi kuvvetin az olmasi
B) Birden gok civi kullanilinca yiizey alaninin artmasi
C) Tek givideki basincin az olmasi

D) Birden ¢ok civi kullanilinca basincin artmasi
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Yukarida 6zdes doért kutucuktan olusan cisimlerin
yere uyguladiklar basinglarin biiyiikten kiiglige
dogru siralamasi agsagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

A) P,>P>P;
B) P3>P2>P1
C) P3>P1>P2

D) P2>P3>P1



6.

Asagidaki sekilde verilen 6zdes K cisminin;

su

K K K

Zemin

P P, P,

Zemine uyguladigi basinglar agagidakilerden
hangisinde dogru olarak siralanmigtir?

A) P1= P2> P3 B) P3> P1> Pz
C) P3> P1= PZ D) P3> P2> Pl
Sekildeki cisim | konumundayken Il konumuna
getiriliyor.
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Buna gore bu cismin yere uyguladigi basing(P) ve
zemine uyguladigi Kuvvet(F) igin hangisi dogrudur?

Basing(P) Kuvveti(F)
A) Artar Azalir
B) Azalir Artar
Q) Azalir Degismez

D) Degismez Artar

NiGDE MiLLi EGiTiM MUDURLUGU ARGE BiRiMi CALISMASIDIR

8. Bir 6grenci 6zdes kupleri Sekil I'deki gibi koyuyor,

sonra kipleri Sekil 1I'deki gibi en son olarak da sekil
III’deki gibi yerlestirerek basinglarini karsilastiriyor.

. Cismin ylizeye uyguladigl basing taban alanina
bagh midir?

Il.  Cismin ylzeye uyguladigl basing agirligina baglh
midir?

ll.  Cismin yizeye uyguladigl basing yogunluguna
bagl midir?

Bu deneyi gerceklestiren 0Ogrenci sorulardan
hangilerini cevaplayabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I
C)lvell D) I, llvelll
1 2
3 4

Sekildeki cisim 6zdes birim kiiplerden

olugsmaktadir. Buna gore asagidakilerden hangisi
yanhistir?

A) 1 nolu birim kiip cikarilirsa cismin yere yaptigi
basing azalir.

B) 1 ve 3 nolu birim kipler cikarilirsa basing
degismez.

C) 4 nolu birim kup gikarilirsa basing degismez

D) 1 ve 2 nolu birim kipler ¢ikarilirsa basing azalir.



1. Sivi basinci;

I Sivinin derinlige
Il.  Sivinin cinsine
lll.  Swvinin yogunluguna

IV. Kabin sekline

Yukarida verilen ifadelerden hangisi yada

hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) 1, Il ve IV

) 1ve lll D) 1,11 ve Il

Bir sehrin su ihtiyaci, genellikle yiksek bir yere
yapilmis depodan saglanir. Musluklari agtigimiz
zaman su, borularla depodan evinize gelir.

Bir apartmanda, ilk kattaki musluktan akan su hiz,
Ust katlardakinden daha hizlidir. Bu durumun nedeni
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) Alt kattaki ev borulara daha yakin oldugu igin.

B) Ust kattaki evin musluklarina uygulanan su
basinci ¢ok oldugu igin.

C) Suyu ust kata c¢ikarmak icin daha c¢ok boru
kullanildigindan

D) Alt kattaki evin musluklarina uygulanan su
basinci daha ¢ok oldugundan.

. Sivi  basincinin  sivinin  cinsine bagh oldugunu
arastirmak isteyen bir 6grenci asagida verilen
diizeneklerden hangilerini kullanmahdir?

su su zeytinyagdi etil alkol
| Il 1l v
A)lvelll B)lvell
C)llvelV D) I ve IV

NiGDE MiLLi EGiTiM MUDURLUGU ARGE BiRiMi CALISMASIDIR

“Bir ‘Y’ borusunu siringanin ucuna baglayan 6grenci
siringay! hava ile doldurup itince, Y borusunun iki
ucundan da hava ¢iktigini gézlemlemis. Siringanin
icine su doldurup ittiginde ise, Y borusunun iki
ucunda da ayni  seviyede sivi  oldugunu
gozlemlemistir.”

Yapilan bu deneyde, 6grenci asagidaki yargilardan
hangisini kanitlamis olur?

A)  Gazlarin basinci, sivilardan fazladir.
B) Swilar, basinci daha iyi iletir.

C)  Sivive gazlar, basinci her yone iletir.

D) Swilar ve gazlar sikistirilma 6zelligine sahiptir.

igi su dolu bir tenekenin (i farkli noktasina delik agan
bir 6grenci;

En alttaki delikten en uzaga su figkirdigini goriyor.
Ogrencinin bu deneyden hangi sonucu ¢ikarmasi en
uygun olur?

A) Derinlik arttikga sivi basinci artar.
B) Sivi yogunlugu arttikca sivi basinci artar.
C) Basing sivi miktarina baglidir.

D) Kap agirligi artikca basing artar.



6.

Bir 6grenci basing konusuyla ilgili sorulara yanit
bulabilmek icin sekildeki diizenegi hazirliyor.

| Il 11 Y

d d 2d 3d
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Ogrenci asagida verilen hangi Soru-Deney
Diizenegi eslestirmesini se¢erse dogru bir sonuca
ulasabilir?

Soru Mv.
— Dizenegi
A) Yuz.ey ge.n|§llg| sivi basincini Il ve IV
etkiler mi?
B) SIVI. yogu.nlugu sivi basincini lve IV
etkiler mi?
Q) S|V|.n|n cn.15| basing kuvvetini Lve Il
etkiler mi?
D) SIVI. y(]ks.ekligi sivi basincini Lve Ill
etkiler mi?
Asagidaki sekillerde verilen 06zdes kaplarda

birbirleriyle homojen olarak karigmayan sivilar
verilmistir.

1,5d 2d 2d

K, L ve M kaplarinin tabanlarinda olusan sivi
basinglari agagidakilerden hangisinde dogru olarak
siralanmigtir?

A) K>L=M B) M>L>K

Q) L>M>K D) K=L=M

NiGDE MiLLi EGiTiM MUDURLUGU ARGE BiRiMi CALISMASIDIR

9.

e

Yukaridaki bos tasirma kabi sabit debili musluk ile
su dolduruluyor. Kap tabanindaki sivi basincinin
bagh
asagidakilerden

zamana degisimini  gosteren  grafik

hangisinde dogru olarak
verilmistir?(Tasirma Kabi tasma seviyesine kadar
dolabilmektedir.)

A) Basing B)

Basing

Zaman
amal Zaman

C) Basing D) Basing

Zaman
Zaman

Sekildeki esit bdlmelendirilmis kaba 1 bardak su
konuldugunda sivi basinci ‘P’ oluyor.

HAVA

Kaba 1 bardak daha su ilave edildiginde sivi
basinci kag P olur?
A) 3P-4P arasinda B) 2P

C) 2P-3P arasinda D) 3P



1. Doévig sporlarinda eldiven giyilmesinin katilarin

basinci ile iliskisini tartisan 8/B sinifi 6grencilerinden;

. 7‘-.

ismail Basing kuvvetini artirir.
Kardelen  Basinci artirir.
Seyma. Basinci azaltir.
Hiiseyin Temas yuzeyini azaltir.

Hangi 6grencinin soyledigi ifade dogrudur?

A) ismail B) Kardelen
C) Huseyin D) Seyma
Lopekll Sekilll
B 25

Sekil I'deki tamamen dolu kaptaki su Sekil 1’deki
kaba bosaltiliyor. Sekil Il deki kap tabanindaki sivi
basinci(P) ve kabin zemine uyguladigi kuvvet (F)
Sekil I’dekine gore nasil degisir? (Kaplarin kitleleri
esittir.)

Basing(P) Kuvveti(F)
A) Artar Azalir
B) Azalir Artar
Q) Azalir Degismez
D) Artar Degismez

NiGDE MiLLi EGiTiM MUDURLUGU ARGE BiRiMi CALISMASIDIR

3.

Asagida iginde su olan sise bulunmaktadir. Bu sise
ters gevrilirse sisenin yere uyguladigi basing ve su
basinci nasil degisir?

A) Yere uyguladigi basing azalir, su basinci

degismez.
B) ikisi de artar.

C) Yere uyguladigl basing degismez, su basinci
artar.
D) Yere
degismez.

uyguladigi basing artar, su basinci

4. Asagida verilen;

I Havasi bosaltilmis olan meyve suyu kutusunun
buzilmesi,

Il.  Dalgiglarin derinlere indikge kulak zarinin

¢inlamasi
lll. Daldan digen elmanin toprakta iz birakmasi

IV. Agz1 kapali i¢i bos bir siseye pompa ile hava
verildiginde yukari firlamasi

V. Zamanla baraj duvarlarinda olusan catlaklar.

Orneklerden hangilerinde, gerceklesen durumlarin
olugmasinda sivi basinci neden olur?

A) 1V B) II-I11-IV

Q) I-1-v D) I-lI-llI-IvV
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5. Baraj insaatlarinda baraj kapaklarinin alt kisimlar
resimde de goruldigu gibi daha kalin ve saglam

yapilr.

Bu durumu sivi basinci ile iliskilendirecek olursak
asagida verilen hangi sonuca ulagabiliriz?

A) Derinlik arttikca sivi basinci artar.
B) Sivi yogunlugu arttikca basing artar.
C) Swvilar temas ettigi her noktaya bir kuvvet uygular.

D) Agirhk artik¢a basing artar.
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Yukarida verilen araglardan hangisi ya da hangileri
sivilarin basinci iletmesinden yararlanilarak elde
edilen araglara ornek verilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

Q) lvell D)1, Il ve Il

NiGDE MiLLi EGiTiM MUDURLUGU ARGE BiRiMi CALISMASIDIR

Basing

2P,

Adirlik
Yukarida verilen grafik asagidaki sekillerden
hangisine ait olabilir?

A)

B)

Q)

D)

Su

Su

Su

Yukarida verilen |, Il ve Ill kaplarinin tabanlarindaki
sivi basinglarinin kargilagtirilmasi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) P1= P2= P3 B) P2> P1> P3

C) P3> P1= P2 D) P3> P2> P]_



